Приложение №1 

к Закупочной документации от " __ " _____ 2013 г.,

  по проведению открытого запроса предложений

на право заключения договора по разработке концепции                                                          реконструкции здания ОАО «Гостиничный Комплекс «Космос».

Исходные технико- эксплуатационные данные объекта и перечень имеющихся технических заключений о его состоянии.

I. Архитектурно-строительная часть здания.

1. 
Год постройки: 1979 г.
2.
Уровень ответственности сооружения: II
3.  Габариты здания в плане, площади и объемы: 150м. х 100м.

4. Площадь прилегающей территории: 9780 кв. м.

5. Площадь застройки: 19463 кв. м.

6. Общая площадь  здания:  110 417,9 кв. м.

7. Общий объем здания: 506 500 м. куб.

8.
Общая высота здания: 106 м.

9.  Этажность: 26 этажей, включая 2-а технических этажа

10. Фундамент:  монолитная железобетонная плита высотой 3,2 м. 

11. Перекрытия: монолит железобетон.

12. Фасад:  монолитная железобетонная плита, утеплитель  из матов минераловатных, воздушная вентилируемая  прослойка. Навесные металлические  панели с каркасом из стальных прокатных профилей. Отделка – гладкий и  рифлёный бетон.

13. Крыша: рулонная  кровля с использованием мембраны ТЭП по железобетонному основанию. Площадь — 12585 кв. м.

14. Несущие стены: монолитный железобетон.

15. Перегородки: гипсолитовые панели, бетонные камни.

16. Окна: алюминиевые навесные панели с трехслойным остеклением – двухкамерные стеклопакеты 

II. Инженерные системы здания

2.1. Система электроснабжения.

	Договорные величины  энергопотребления:
	- 16 900 000 кВт  электрической энергии;

- 2 500 кВА заявленной мощности. 

	Установленная мощность на здание:
	- установленная 16 000 кВА;

- единовременная 7 000 кВА.

	Вольтаж:
	10 кВ/0,4кВ – 220в


2.1.1.
Электроснабжение здания осуществляется через 4 комплектные трансформаторные подстанции, в которых установлено по 2 трансформатора марки - ТСЗ 1600/10 65У4 по схеме АВР мощностью по 1600 кВА каждый, на напряжение 10/0,4кВ, и две комплектные трансформаторные подстанции, в которых установлено по одному трансформатору, марки - ТСЗ 1600/10 65У4  мощностью по 1600 кВА каждый, на напряжение 10/0,4кВ. 

2.1.2.
Два главных распределительных щита ТGΒΤ-1 и ТGΒΤ-2 расположены на 1-ом этаже здания гостиницы.

2.1.3.
Количество вводов:  10(десять) вводов КЛ10кВ до КТП1-6 отеля. 10(десять) КЛ10кВ марки ААБ3х70 в траншее.

2.1.4.
Тип кабелей наружных кабельных трасс: кабельная трасса открытым способом по металлическим лоткам от ТП до ГРЩ кабелем марки U500 производство Франция.

2.1.5.
Основные кабельные линии — марки U500 разного сечения, производство Франция. 

2.1.6. Количество стояков электроснабжения: 4 (четыре) стояка электроснабжения номерного фонда. 

2.1.7. Поэтажные электрощиты соединены между собой шинопроводом КRV-25ЕС412800/250А, пр-во Франция. Типы автоматов электрозащиты — Legrand DX.

2.1.8. Один контур заземления электрооборудования КТП.

2.2. Система теплоснабжения (отопление/ГВС).

	Договорные величины теплопотребления, 

из них:

на отопление:

на ГВС:

на вентиляцию:
	22950 Гкал/год.

7,63 Гкал/ч.

5 Гкал/ч.

8,73 Гкал/ч.


2.2.1.
Теплоснабжение здания осуществляется через 1 (один) ввод (три трубы диаметром 300 мм), теплоноситель – подготовленная вода 130-70 градусов, подаваемая городскими службами. Глубина заложения труб— 4 м в полупроходном канале, протяженность 78 метров от городской тепловой камеры. Теплоноситель используется на нужды горячего водоснабжения (ГВС), вентиляцию и отопление. 

2.2.2.
Тип системы отопления: водяная, двухтрубная с нижним розливом. Система имеет два контура — зависимый контур (стилобатная часть) и независимый (номерной фонд).

2.2.3.
Система горячего водоснабжения закрытого типа. Тип разлива — смешанный (стилобат, нижняя зона – нижний розлив; верхняя зона - верхний розлив).

2.3. Системы холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, пожарная система.

2.3.1.
Водоснабжение здания осуществляется через городские сети (1 ввод) через трубопроводы диаметром 350 мм. Лимит водопотребления —  1300 м3/ сутки. Две насосные станции обеспечивают водоснабжение верхней, нижней и стилобатной части здания.

2.3.2.
Общая протяженность трубопроводов системы холодного и горячего водоснабжения — 41113 п.м.

2.3.3.
Приготовление горячего водоснабжения осуществляется 3-мя системами приготовления и распределения горячей воды (бойлеры).

2.3.4.
Общая протяженность систем водоотведение (фекальная, жировая и ливнесточная сети) — 15301 п.м. Водоотведение осуществляется в городские сети через 4 вывода (2 ливнесточная сеть, по одному — фекальная и жировая канализация).

2.3.5.
Жировая и ливнесточные сети оснащены пассивными системами предварительной  очистки сточных вод: 3-х секционный бензоотстойник и двух линий 3-х секционного жироотстойника.

2.3.6.
Пожарная система, общей протяженностью 2987 п.м., состоит из пожарного водопровода, дренчерной  и сплинкерной систем пожаротушения. Подача воды осуществляется пожарным водопроводом через два насосных агрегата.

2.4. Система вентиляции.

2.4.1.
Тип системы вентиляции:  - общеобменная  приточно-вытяжная с механическим побуждением, естественная. 

2.4.2.
Вентиляция помещений осуществляется 36 приточно-вытяжными установками.

2.5. Система кондиционирования.

2.5.1 Кондиционирование помещений осуществляется с помощью трех турбокомпрессорных холодильных машин общей мощностью 4220 кВт (используемый хладоген R-12, R-134А).

2.5.2. Типы систем кондиционирования: приточно-вытяжная, приточная.

2.6. Охранные системы и Система видеонаблюдения:
2.6.1.
В здании установлена система контроля и управления доступом (номерной фонд, служебные помещения) в составе: - серверное оборудование; - оконечные устройства в количестве – 1815 шт. и система охранной сигнализации на входные двери служебных и подсобных помещений (всего оконечных исполнительных устройств - 136 шт.).

2.6.2.
В здании ОАО «ГК «Космос» эксплуатируется оборудование экстренного вызова: с выводом на пульт дежурного ЧОПа – 26 шт.; выводом на пульт вневедомственной охраны полиции – 1 шт.

2.6.3.
Система видеонаблюдения, установленная на предприятии, состоит из серверного оборудования и хранилищ данных; оконечных устройств (видеокамер) в количестве - 399 шт. (устройства наружного  – 22 шт. и внутреннего – 377 шт. видеонаблюдения).

III. Имеющиеся заключения о техническом состоянии здания, несущих конструкциях и инженерных системах.

3.1.
Техническое заключение о состоянии фасадов гостиницы «Космос», расположенной по адресу: г. Москва, проспект Мира, д.150. Организация, составившая заключение: ЗАО «Центр Нида». Дата составления заключения: 2011г. 

3.2.
Экспертное Техническое заключение о состоянии строительных конструкций коробки левого спуска в подвал здания гостиницы «Космос», расположенной по адресу: г. Москва, проспект Мира, д.150. Организация, составившая заключение: ГУП «Мосгоргеотрест». Дата составления заключения: 11.2006г.

3.3.  Техническое заключение о причинах деформации конструкции в части уровней «-1», «1» здания гостиницы «Космос», расположенной по адресу: г. Москва, проспект Мира, д.150. Организация, составившая заключение: ГУП «Мосгоргеотрест». Дата составления заключения: 09.2010г.

3.4.   Техническое заключение о состоянии въездного пандуса к гостиничному комплексу «Космос», расположенной по адресу: г. Москва, проспект Мира, д.150. Организация, составившая заключение: ГУП «Гормост». Дата составления заключения: 12.2004г.

